

VI Съезд детских онкологов России

1–3 октября 2015 г. в Москве состоялся VI Съезд детских онкологов России, в котором активное участие принимали члены НОДГО – врачи детские гематологи-онкологи. На съезде обсуждались вопросы патогенетической и сопроводительной терапии в детской онкологии.

Съезд проходил под руководством президента Российского общества детских онкологов (РОДО) академика РАН В.Г. Полякова с участием президента НОДГО академика РАН А.Г. Румянцева, исполнительного директора НОДГО профессора С.Р. Варфоломеевой и ответственного секретаря НОДГО к.м.н. К.И. Киргизова.



47-й Конгресс Международного общества детских онкологов (SIOP) глазами сотрудников ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева

8–11 октября 2015 г. в Кейптауне (Южно-Африканская Республика) состоялся 47-й Конгресс Международного общества детских онкологов (International Society of Paediatric Oncology – SIOP). В работе Конгресса приняли участие 1432 делегата из 95 стран мира.

Как и во время предыдущих конгрессов SIOP, помимо основной научной программы были организованы специальные образовательные сессии, сессии для молодых ученых, заседания Международного общества детских хирургов-онкологов (International Society of Paediatric Surgical Oncology – IPSO) и Общества детских лучевых терапевтов (Paediatric Radiation Oncology Society – PROS). Отдельное внимание было уделено вопросам сестринского ухода за пациентами с онкологическими и гематологическими заболеваниями, а также встречам родительских организаций из различных стран мира.

Президент SIOP Дж. Перилонго (Падуа, Италия) в своем приветственном обращении к делегатам Конгресса особо подчеркнул, что ежегодные встречи сообщества являются не просто научным форумом, на котором можно получить представление о современных достижениях детской гематологии-онкологии, но и местом, где врачи самых разных специальностей встречаются, чтобы продемонстрировать свою решимость в борьбе с катастрофическими болезнями у детей, позволяя рассматривать SIOP как уникальное мировое сообщество.

Особенностью данного Конгресса явилось повышенное внимание к проблемам молодых ученых. В структуре SIOP в 2014 г. был создан специальный комитет, посвященный молодым исследователям (SIOP Young Investigators Network – SIOP YI-NET), который в настоящий момент объединяет 11 исследователей из 5 стран. В рамках Конгресса в Кейптауне были организованы специальные сессии, во время которых молодые исследователи могли познакомиться с принципами подготовки научных публикаций и выступлений, правилами написания исследовательских протоколов.

В ходе традиционных встреч с экспертами в области детской гематологии-онкологии участники Конгресса смогли обсудить вопросы проведения терапии у пациентов с местно-распространенными формами нейробластомы, различными вариантами сарком мягких тканей. В центре внимания были проблемы лечения пациентов с острым миелоидным лейкозом и остеонекрозами, обусловленными терапией злокачественных новообразований (ЗНО).

Сессии, организованные IPSO, были посвящены вопросам оказания хирургической помощи пациентам с различными видами солидных новообразований, включая опухоли почек, саркомы мягких тканей и редкие опухоли. Отдельного внимания заслуживает сессия, в ходе которой обсуждалось современное состояние проблемы развития эндоскопической хирургии в детской онкологии. Международными экспертами в дан-